
2021-2022年高二上册第二次月考地理免费试卷（江西省上饶中学）年高二上册第二次月考地理免费试卷（江西省上饶中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
冰岛位于北大西洋中，境内有100多座火山，以“极圈火岛”之名著称，2011年的一次喷发，再次
让冰岛成为世界瞩目的焦点。读图回答：

【1】冰岛多火山的主要原因是：
A.位于亚欧板块和美洲板块的生长边界 B.位于亚欧板块和美洲板块的消亡边界
C.位于亚欧板块和非洲板块的生长边界 D.位于亚欧板块和非洲板块的消亡边界
【2】2011年5月，冰岛格里姆火山再次喷发后，欧洲航空业受火山灰的影响比北美大，其原因
是：

A.欧洲距离冰岛更近 B.欧洲受极地东风的影响
C.欧洲受盛行西风的影响 D.欧洲受北大西洋暖流的影响

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
贝加尔湖湖面每年1～5月封冻，冰厚可达90cm，下图为贝加尔湖地区等高线图。据材料完成下
面小题。

【1】贝加尔湖
A.结冰主要原因是海拔高 B.湖面中心结冰早于边缘
C.位于山谷导致冰层较厚 D.北部的封冻期长于南部
【2】贝加尔湖结冰期较长，但开始结冰的时间相对较晚，主要原因是
A.受西风影响，气候温暖 B.距太平洋较近，受海洋影响大
C.湖水盐度高，不易结冰 D.湖泊蓄水量大，湖水热容量大
【3】贝加尔湖对湖区环境的影响是
A.结冰时使气温降低 B.融冰时使气温升高
C.减小了气温年较差 D.冰层增加空气湿度

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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